



大会

第六十二届会议

正式记录

第一次全体会议

2007年9月18日星期二下午3时举行
纽约

主席： 克里姆先生 (前南斯拉夫的马其顿共和国)

下午3时10分开会

临时议程项目1

大会主席宣布会议开幕

主席 (以英语发言)：我宣布大会第六十二届会议开幕。

临时议程项目2

默祷或默念一分钟

主席 (以英语发言)：按照议事规则第62条，我请各位代表起立，默祷或默念一分钟。

大会成员默祷或默念一分钟。

主席致辞

主席 (以英语发言)：秘书长先生、各位阁下、各位尊敬的来宾、朋友们：我今天荣幸地欢迎你们出席大会第六十二届会议。我要感谢你们各位对本届会议工作方案所作的贡献。你们要求我起到领导作用。我将做到这一点。

在概述本届会议的主要优先事项之前，我首先要祝贺哈利法主席在第六十一届会议期间提供的有活力而真诚的领导。我尤其要赞扬她召集了一些专题辩论。我打算沿袭这一做法，扩大我们的全球影响力。

我还要感谢秘书长潘基文先生在过渡期间给予了密切支持。我们将继续本着共同的目标，共同努力重振、革新和加强联合国，使它能够克服21世纪的挑战。

各种全球挑战比以往任何时候都更需要多边解决办法。联合国是采取行动的适当多边论坛。因此，大会的振兴应得到我们最大的重视。振兴本机构也就是重振我们对彼此、对我们共同价值和命运的信心。要实现真正的振兴，我们就必须一道解决我与会员国协商确定的五个优先问题，即气候变化、发展筹资、实现千年发展目标、反恐以及改革议程，从而重振联合国的管理，强化其效力和一致性。

(以法语发言)

气候变化将是大会着重解决的五个优先问题中的第一个。气候变化所构成的挑战影响深远，而且这些挑战所带来的影响是巨大的、多种多样的，我们不能再等下去。科学已经告诉我们一切，现在已经到了采取行动的时候。2007年9月24日，各国元首将有机会在联合国这里表明他们在这方面的决心，因为联合国将成为辩论和采取行动的主要舞台。只有一个全球论坛才有能力对付一个全球问题。

《联合国气候变化框架公约》是我们各项努力的基石。它将由目前正在开展的其他行动来补充。我希望，大会将会加强政治意志和凝聚力，从而大大推动此一辩论。

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(C-154A)。更正将在届会结束后编成一份单一的更正印发。

07-50866 (C)



然而，气候变化不仅仅是一个环境问题；它本身就清楚显示了环境与发展问题之间的重大联系。发展要么可以持续，要么不可持续。它既需要所有利益攸关方——尤其是非政府组织和私营部门——的广泛参与，也需要更好的国际环境治理。

紧接着的是发展问题，这是我想作为第六十二届会议一个优先事项来处理的第二大支柱。我们的时间已经不多了。千年发展目标大多不会实现，尤其是在非洲。我们今天面临的形势很紧急。我请会员国为我们提供处理这一局面所需的手段。

(以英语发言)

发展筹资是一个优先问题。我将于 9 月 20 日召集非正式全体会议，讨论高级别对话的创新办法和筹备事宜。我们将于 2008 年在多哈举行会议，因此我也吁请各会员国持续提供支持。

我们还必须在第六十二届会议期间全面审查落实千年发展目标方面的进展情况。千年发展目标的实现不仅是对我们履行我们所作承诺的能力的考验；它首先是对我们道德义务及《宪章》所载价值观的检验。因此，我打算与秘书长协商，并同各国元首和政府首脑密切协作，于本届会议期间在联合国这里举行一次千年发展目标问题领导人会议。

鉴于迫切需要采取全球行动，因此，举行儿童和艾滋病毒/艾滋病问题高级别会议以及逐步加强联合国两性平等构架，将更具重要意义。

大会必须采取主动，加强它在多边体系中的中心位置。我们必须利用每一个机会，传播我们的信息。我们必须让会员国、私营部门、非政府组织和民间社会汇聚力量，形成一种持久的共识——一个全球性的行动联盟。这样，我们也就可以帮助克服不同文化与不同宗教之间的根本误解，而这种误解是当今许多问题的症结所在。在这方面，关于不同宗教间和文化间理解与合作以促进和平的高级别对话将为我们提供又一次机会。

通过加强建设和平委员会并在裁军议程上取得进展，我们可以进一步推动实现这些目标，促进人的安全。

通过促进和平、人权和法治，我们可以使世界更加公平、更加公正。在这些问题以及在发展问题上取得进展，将会减少不稳定状况和恐怖主义威胁。这对我们所有人都有利。

审查《联合国全球反恐战略》的落实情况也将是本届会议期间的一个优先重点。我们需要确保我们不论作为一个组织还是在我们的本国管辖范围内，都做好适当准备。我也呼吁所有成员在拟定恐怖主义问题公约方面取得实质性进展，并且发出一个强有力的信号：我们团结一致对付恐怖主义。

从国家一级的实际运作以及总部的管理两方面来讲，我们需要做更多的工作，而且必须提高工作效率，这样才能使联合国发挥其全部作用。我们也必须有勇气迈入一个新阶段，进而在安全理事会改革方面取得具体结果。我们必须一道进一步加强联合国的各种能力。

正如哈利法主席所确认的那样，我们所面临的局面是：我们处理重大问题能力的差距不断扩大，而这些问题不仅对于联合国今后的作用，而且对于我们为之服务的全球公众来说，都是至关重要的。革新我们的管理以及提高全系统的一致性，将使本组织能够在概述的所有优先问题上取得更好结果。为了实现这一目标，我们所有人都有责任寻求作出大胆妥协。我们必须努力建立一个以多边合作、相互尊重和国际法为基础的国际关系体系。我们只有通过公开和透明的工作方法，才能做到这一点。这是我所知的建立持久政治共识的唯一办法。

我要再次感谢各位将重任交给我，给予我信任。我可以向你们保证，我随时准备为联合国的价值和原则而服务。

在我们一起在本届会议迈出第一步时，我愿请你们思考一段萧伯纳的睿智之言，

“我不相信客观环境。能在这世上生存的人是那些奋起寻找他们想要的客观环境的人。而且，如果找不到的话，他们会去创造环境。”（《华伦夫人的职业》第二幕）

在未来的几个月中，当我们共同制订本组织必须采取的步骤，以搭建桥梁通往更美好的未来时，我将指望你们全心全意的支持来创造一个我们需要的环境。

临时议程项目 134

联合国经费分摊比额表 (A/62/342)

主席（以英语发言）：下面，按照惯例，我提请大会注意文件 A/62/342，其中载有秘书长给大会主席的一封信，秘书长在此信中通知大会，有七个会员国存在《宪章》第十九条所述拖欠会费的情况。

我谨提醒各代表团，根据《宪章》第十九条，

“凡拖欠本组织财政款项之会员国，其拖欠数目如等于或超过前两年所应缴纳之数目时，即丧失其在大会投票权”。

我是否可以认为，大会已注意到文件 A/62/342 中所载情况？

就这样决定。

临时议程项目 3

出席大会第六十二届会议各国代表的全权证书

(a) 任命全权证书委员会成员

主席（以英语发言）：议事规则第 28 条规定，大会应在每届会议开始时，根据大会主席提议，任命全权证书委员会，该委员会应由九名成员组成。

据此提议，大会第六十二届会议全权证书委员会由下列会员国组成：安哥拉、智利、中国、纳米比亚、俄罗斯联邦、新加坡、苏里南、瑞士和美利坚合众国。

我是否可以认为现即任命上述国家为全权证书委员会成员？

就这样决定。

临时议程项目 7

安排工作、通过议程和分配项目

2007 年 9 月 13 日会议委员会主席给大会主席的信 (A/62/338)

主席（以英语发言）：成员们知道，根据第 40/243 号决议第一节第 7 段的规定，大会附属机构，非经大会明确授权，不得在大会常会主要会期期间于联合国总部举行会议。

为此寻求给下列附属机构授权：巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会、东道国关系委员会、联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处经费筹措问题工作组、联合国裁军审议委员会、调查以色列侵害占领区巴勒斯坦人民和其他阿拉伯人人权的行为特别委员会、行政法庭、联合国提高妇女地位国际研究训练所执行局、以及给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会，但有一项严格的谅解，即只能在设施和服务许可的情况下安排这些机构的会议。

我是否可以认为，大会希望授权这些大会附属机构在大会第六十二届大会主要会期期间举行会议？

就这样决定。

下午 3 时 30 分散会